













2016年里约奥运会闭幕 获赞非凡之城举办非凡奥运

里约当地时间8月21日晚,北京时间8月22 日早上,2016年里约奥运会闭幕。这是第三十一 届夏季奥林匹克运动会,第一次在南美洲举办的奥

本届奥运会,美国无悬念地再次占据金牌榜和奖 牌榜的首位,中国金牌数排名第三。不过随着体育运动 在全球的蓬勃发展,有更多国家成为奥运赛场上的赢家

闭幕式经过了开场的演出之后,很快进入运动员 进场环节。丁宁成为了中国代表团的闭幕式旗手,她在 里约奥运会上获得了两枚金牌。获得冠军的中国女排 姑娘们也参加了闭幕式,她们拿到了中国军团在本届奥 运会上分量最重的一枚金牌。

国际奥委会主席巴赫先生将奥林匹克会旗转交给 东京奥组委,里约时刻结束,巴西人依依不舍送别。会 旗交给了东京,奥林匹克进入了东京时间,四年之后东 京将给世界带来一个怎样的奥运会呢?

用各种语言写成的感谢字样铺满马拉卡纳的草 皮,奥运会将再次来到亚洲。2018年平昌冬奥会、2020 年东京夏奥会、2022年北京冬奥会,未来六年时间里连 续三次奥运巅峰赛事将在亚洲上演,奥林匹克进入了真 正的亚洲时间。

巴西奥组委主席努兹曼的致辞依然充满感染力, 开幕式上他的致辞就给全世界留下了极为深刻的印象, 闭幕式上他致辞说道:"我是世界上最快乐的人,世界 上最好的地方就是这里——里约。里约奥运会将永远 的留在人们的脑海中,里约因为奥运会焕然一新,通过 七年的努力,每一分钟都是值得的。我为我的国家、我 的城市、我的人民而骄傲。所有的巴西人都是奥林匹克

国际奥委会主席如何评价奥运会历来都备受期 待,巴赫先生今天用了"非凡之城举办的一次非凡的奥 运会"来形容。历史会记住里约,未来会有一个更好的 里约,奥林匹克的奖杯今晚将颁发给所有的里约人。随 后巴赫先生将奖杯颁发给了里约的六名代表。用非凡 定义里约奥运会,却给最平凡的人颁奖,这就是奥林匹 克,这就是奥运会。

再见里约,再见巴西! 非凡之城,非凡奥运!

(来源:新浪网)



8月20日,在2016年里约奥运会羽毛球男子 单打决赛中,中国选手谌龙以2比0战胜马来西亚 选手李宗伟夺冠。图为当日,谌龙在领奖台上。



8月20日,中国女排队员在颁奖仪式后合影。当日,在2016年里约奥运会女子

"女排精神,洪荒之力!""中国女排一直是我心中 的神!""如果奇迹有颜色,那么一定是中国红"……当 近10亿中国观众聚焦里约奥运会女排决赛,当全世界 华人瞩目这场意义远超体育竞赛的巅峰对决,一份久 违的感动像闪电击中亿万观众,一股雄奇的力量穿越 重洋,叩响每个中国人的心扉。

中国女排再夺奥运冠军,让人忆起曾经的光辉 岁月。35年前的冬日,女排姑娘首次荣获世界冠

军。咚咚的"铁榔头",敲响了"团结起来,振兴中华" 的战鼓,提振了中国人的精气神。这支光荣的队伍不 仅是竞技舞台上一张亮丽的国家名片,更成为无数中国 人的励志榜样。"三连冠""五连冠",在那个国门刚刚打 开、人民呼唤精神力量的时代,中国女排以她们无畏的 拼搏精神跨上巅峰,向世界证明了"中国人能行"。在 那个改革开放大幕初启、中国奋力追赶世界的时代,女

排精神如同一面旗帜,让世人看到中国的集体主义、爱

| 女排精神!

□ 人民日报评论员

国精神、自强意志,能达到怎样的高度、能创造怎样的 奇迹。无私奉献、团结协作、艰苦创业、自强不息的女 排精神,是民族精神与时代精神的完美结合,成为一个 时代的集体记忆、价值标签。

时光流转,世事沧桑。30多年来,女排姑娘有过 成功登顶的荣耀与辉煌,也有过跌入低谷的徘徊和迷 茫。但"跌的有多深,反弹就有多强",正如主教练郎 有女排精神,输了就没有。要看到这些队员努力的过 程。"坚守为国争光的梦想,永葆求新求变的精气神, 不忘初心,与时俱进,用专业素养提升实力,以开放包 容博采众长,靠苦干巧干赢得竞争,这是新时代女排 精神的丰富内涵所在、持久魅力所在、深刻启迪所在, 也正是新长征路上的中国人不畏艰险、奋力追上时代 的底气所在、力量所在

历史是现在跟过去之间永无止境的问答交流 今天的中国,时代正打开一幅全新的场景,冲顶更需 要坚强的意志、精神的伟力。面对决胜全面小康的艰 巨挑战,面对困难众多的经济新常态,我们依然要发 扬历久弥新的女排精神,去解决众多"发展起来以后 的问题",去化解"为山九仞、功亏一篑"的风险,去应 对暮气日长、锐气渐消的挑战,为民族复兴提供凝心 聚气的强大精神动力。

"再难的逆境也绝不言弃","可以被打败但是绝 不会被打倒","哪有什么洪荒之力,不过是在咬牙坚 持",中国女排正是凭着这样的执着勇毅去拼搏去奋 斗。今天,啃下全面深化改革的硬骨头,涉过经济转 型升级的险滩,都需要发扬女排精神,去把困难踩在 脚下,把责任扛在肩上,把梦想化作风帆。

壮哉,女排精神!加油,中华儿女!

(来源:《人民日报》)



当地时间8月20日,在2016年里约奥运会跆 拳道女子67公斤以上级决赛中,中国队选手郑姝音 战胜墨西哥队选手埃斯皮诺萨,获得金牌。图为郑 姝音在比赛中。 (来源:《人民日报》)



当地时间8月20日,在2016年里约奥运会男 子 10 米跳台决赛中,中国跳水队运动员陈艾森以 585.30的成绩夺得冠军。图为陈艾森在比赛中。 (来源:《人民日报》)

回首艰难执教路

体育强国看振兴

——女排再夺奥运金牌有感

巾帼英雄属郎平,勇敢挑战成其名。 百战坎坷塑团队,永不言弃攀高峰。 祖国荣誉萦心中,艰难前行剑气铮。 育得铁军新一代,十二载后再圆梦。 女排精神得传承,万千感念勃然升。 三大球中女排颂,体育强国看振兴。

(来源:《人民日报》)



8月21日,在2016年里约奥运会拳击 男子52公斤级比赛中,中国选手胡建关与 委内瑞拉选手菲诺并列获得季军。

(来源:新华社) 8月21日,在2016年里约奥运会摔跤 男子65公斤级八分之一决赛中,中国选手 叶尔兰别克·卡泰负于蒙古国选手冈卓力 (来源:新华社)

8月21凌晨,里约奥运会女子高尔夫 赛事结束了4轮较量,冯珊珊以274杆、低 于标准杆 10 杆的成绩收获一枚铜牌,成 为首位获得奥运奖牌的中国高尔夫球选

(来源:人民网)

| 排 | | 国家/地区 | Д | 银 | 部 | 总 |
|----|------------|-------|----------|------|----|-----|
| 名 | | 国外市区 | 쟆 | TIR. | ᄩ | 数 |
| 1 | | 美国 | 46 | 37 | 38 | 121 |
| 2 | 31 | 英国 | 27 | 23 | 17 | 67 |
| 3 | •3 | 中国 | 26 | 18 | 26 | 70 |
| 4 | - | 俄罗斯 | 19 | 18 | 19 | 56 |
| 5 | | 德国 | 17 | 10 | 15 | 42 |
| 6 | • | 日本 | 12 | 8 | 21 | 41 |
| 7 | | 法国 | 10 | 18 | 14 | 42 |
| 8 | | 韩国 | 9 | 3 | 9 | 21 |
| 9 | | 意大利 | 8 | 12 | 8 | 28 |
| 10 | 204 | 澳大利亚 | 8 | 11 | 10 | 29 |

郎平:唯有中国女排不可辜负

2013年,国际排联公布世界排名,中国女排仅列第 五位。伦敦奥运会未能跻身四强,更显现出这支曾经的 金牌之师的下行轨迹。

危急关头,郎平再次选择挺身而出。1995年,她就 曾临危受命,将低谷中的中国女排带入1996年奥运会 和1998年世锦赛决赛,但身体上的原因,迫使她辞去了 主教练的职务。在决定重新执掌中国女排教鞭时,很多 人劝她不要以半世英名犯险。最终,郎平将所有顾虑放 在一边,她坦言:"做出这个决定非常不容易,也是执教 生涯当中最纠结的一次。"面对未来的挑战和人们的期

许,她也表示,这支队伍要"一点点来" 重新出山的路,并不好走。用郎平自己的感受来 形容,第一节训练课下来像"跳进了一个火坑"。她面 对的是一支人员老化、打法摇摆的半成品队伍。如何转 型,郎平给中国队最大的改变就是组建"大国家队",每 次集训的名单都在20人以上,有时甚至超过30人,在 联赛中表现出色的年轻球员几乎都获得了到国家队一 试身手的机会,其中就有国青队小将、如今在奥运赛场 大放异彩的朱婷。

在经历了24胜1负的不错开局之后,郎平的队伍

在2013年亚锦赛上突遭重创,连续输给泰国和韩国,历 史上第一次无缘亚锦赛前三。

"这支队伍是什么情况,我心里清楚,队员们需要 时间好好磨练。"40余年的排球之路、20多年的执教生 涯,已经造就了郎平心如止水、宠辱不惊的性格。她的 经历,让女排姑娘们甘于在球场上挥洒汗水;她的魅 力,让英雄主义和集体主义和谐相处;她的能力,打造 了一支高效和国际化的保障团队。

郎平用她的毕生积淀为女排精神赋予了新的内 涵,注入能量的中国女排重新爬升。

2014年女排世锦赛,郎平带领年轻的中国队在不

被看好的情况下夺得亚军。

2015年5月,中国队夺回亚锦赛冠军。 2015年下半年,势头正猛的中国女排出战世界杯 前,接连遭遇打击,先是接应杨方旭意外受伤,接着队 长惠若琪因心脏不适确定不能参赛。这让郎平承受了 巨大压力,在得知惠若琪确定无缘参赛之后,郎平甚至 掉下了眼泪。

但就是这样一支缺兵少将的队伍,却在世界杯上 创造了奇迹,以10胜1负积30分的战绩时隔12年第四 次夺得世界杯冠军,这也是郎平作为主教练得到的第一 个世界冠军,中国女排的第八个世界冠军。更为重要的 是,这支队伍在第一时间获得了里约奥运会参赛资格。

奥运冠军梦,在郎平心中已经积蓄了太久。"我觉 得奥运会冠军是最高点,我希望我的运动员(心里)有 这个最高点。但现在站在这个点上望着喜马拉雅山,我 觉得还是比较遥远的,一步一步前行吧。"从上任之初 的仰望,到苦苦行至半山,郎平这一次的奥运之旅,艰

难险阻无处不在。 果然,里约奥运会女排小组赛的3场失利,让以新阵 容出战的中国女排只能以小组第四的身份晋级8强赛,对 阵的还是5战全胜不失一局的巴西队,但女排姑娘们迸发 出惊人力量,以3:2击败对手。随后,在半决赛和决赛上 对荷兰队和塞尔维亚队完成"复仇"。奥运金牌,是命运之

神对不懈努力、历经挫折的郎平和中国女排最好的奖赏。 "这支队伍出成绩会是在2015年",中国女排用世 界杯冠军实现了郎平在执教之初所说的一句话。"我们 的目标并不仅仅是2016年的里约,而是更远的未来"。 人们期待着,郎平和中国女排的姑娘们,会继续昂首前 行。

(来源:《人民日报》)